
 
「DSE 成績覆核問卷調查」問卷調查結果 

4 月 11 日數據分布 

總完成問卷數量: 2162 

 
中學生看法 (所有組別) 家庭每月入息 15,000 或以下 家庭每月入息 15,000 或以上 

 
數量 百分比 數量 百分比 數量 百分比 

總問卷數: 2162 
     

1) 你是否首次參加 DSE? 

是 1927 91.37% 227 87.31% 777 91.20% 

否 182 8.63% 33 12.69% 75 8.80% 

回答總數: 2109  260  852  

2) 你預期在 DSE 中取得的分數？（以 4 個核心科＋最佳成績 2 個選修科目） 

15 分或以下 168 8.02% 45 17.37% 46 5.44% 

16－20 分 532 25.38% 81 31.27% 208 24.59% 

21－25 分 764 36.45% 73 28.19% 311 36.76% 

26－30 分 454 21.66% 41 15.83% 193 22.81% 

31 分或以上 178 8.49% 19 7.34% 88 10.40% 

回答總數: 2096  259  846  

3) 你覺得 DSE 成績覆核有用嗎？ 

極沒有用 96 4.55% 17 6.51% 42 4.92% 

沒有用 342 16.20% 55 21.07% 124 14.54% 

一般 1105 52.34% 133 50.96% 437 51.23% 

有用 496 

23.50% 48 18.39% 

219 25.67% 

極有用 72 3.41% 8 3.07% 31 3.63% 

回答總數: 2111  261  853  



 

 
中學生看法 (所有組別) 家庭每月入息 15,000 或以下 家庭每月入息 15,000 或以上 

 
數量 百分比 數量 百分比 數量 百分比 

4) 你會否考慮在放榜後覆核 DSE 成績？ 

會（請到第 5 題）  1116 53.40% 106 40.61% 481 56.65% 

不會（請到第 6 題）  974 46.60% 155 59.38% 368 43.35% 

回答總數:  2090  261  849  

5)以下考慮覆核 DSE 成績的原因中，請選出 3 個並按重要程度進行標注： 

(1 為最重要，2 為很重要，3 為重要) 

 
最重要 很重要 重要 最重要 很重要 重要 最重要 很重要 重要 

懷疑該次評分的準確性 292 151 196 31 11 30 136 60 86 

成績覆核費用可接受 24 53 65 2 5 2 14 25 30 

成績覆核成功機會合理 46 86 117 7 12 13 18 43 52 

成績覆核公佈時間合理 7 22 30 1 8 4 2 7 11 

認為評級未如預期，需要成績覆核 203 196 173 12 22 16 100 85 80 

認為考試當日表現失準 16 35 56 1 6 8 7 18 21 

如果評級提升，可增加入大學機會 224 240 139 27 23 12 94 112 66 

如果評級提升，可增加入理想大學/

學系機會 
158 186 182 

19 13 15 
66 86 86 

其他 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

結果： 考慮覆核 DSE 成績的原因中，認為「最重要」的次序為： 

第一位：懷疑該次評分的準確性 

第二位：如果評級提升，可增加入大學機會 

第三位：認為評級未如預期，需要成績覆核 

考慮覆核 DSE 成績的原因中，認為「最重要」的次序為： 

第一位：懷疑該次評分的準確性 

第二位：如果評級提升，可增加入大學機會 

第三位：如果評級提升，可增加入理想大學/學系機會 

考慮覆核 DSE 成績的原因中，認為「最重要」的次序為： 

第一位：懷疑該次評分的準確性 

第二位：認為評級未如預期，需要成績覆核 

第三位：如果評級提升，可增加入大學機會 

 



 

 中學生看法 (所有組別) 家庭每月入息 15,000 或以下 家庭每月入息 15,000 或以上 

6) 以下不考慮覆核 DSE 成績的原因中，請選出 3 個並按重要程度進行標注： 

 (1 為最重要，2 為很重要，3 為重要) 

 
最重要 很重要 重要 最重要 很重要 重要 最重要 很重要 重要 

相信考評局的評分專業 44 39 64 9 5 10 19 19 34 

成績覆核費用太高昂 178 201 151 32 39 29 64 84 58 

成績覆核成功機會極低 345 191 108 48 37 24 134 66 44 

成績覆核公佈時間太長 41 90 111 8 13 22 15 36 38 

認為評級合乎預期，不需成

績覆核 
37 69 82 

6 9 3 
26 30 41 

認為評級與目標成績相距

不大，成績覆核意義不大 
86 134 141 

14 22 20 
39 59 54 

害怕成績覆核後成績評價

反而降級 
50 60 123 

18 8 22 
17 21 46 

其他 0 0 3 0 0 2 2 0 0 

結果： 

不考慮覆核 DSE 成績的原因中，認為「最重要」的次序為： 

第一位：成績覆核成功機會極低 

第二位：成績覆核費用太高昂 

第三位：認為評級與目標成績相距不大，成績覆核意義不

大 

不考慮覆核 DSE 成績的原因中，認為「最重要」的次序為： 

第一位：成績覆核成功機會極低 

第二位：成績覆核費用太高昂 

第三位：害怕成績覆核後成績評價反而降級 

不考慮覆核 DSE 成績的原因中，認為「最重要」的次序為： 

第一位：成績覆核成功機會極低 

第二位：成績覆核費用太高昂 

第三位：認為評級與目標成績相距不大，成績覆核意義不大 

7) 在進行覆核 DSE 成績決策時，他人意見對你影響： 

(滿分為: 5 分)  (詳見附件圖表 1) *得分愈高，愈受影響 

 
平均分 平均分 平均分 

日校老師 3.56 3.52  3.56  

補習老師 3.34 3.38  3.33  

家長 3.51 3.46  3.52  

學兄學長 3.20 3.18  3.20  

同學 3.20 3.18  3.20  

朋友 3.23 3.26  3.23  

社工 2.67 2.74  2.66  

8) 現實考評局收取自修生的覆核成績申請費比學校考生高 16%，你認為這個安排合理嗎？ 

極不合理 315 15.28% 56 21.62% 116 13.55% 

不合理 695 33.72% 79 30.50% 309 36.10% 

一般 685 33.24% 73 28.19% 271 31.66% 

合理 305 14.80% 45 17.37% 133 15.54% 

極合理 61 2.96% 6 2.32% 27 3.15% 

回答總數: 2061  259  856  



附件圖表 1 

 

中學生看法 (所有組別) 

7) 在進行覆核 DSE 成績決策時，他人意見對你影響： 

 
極不重要 不重要 一般 重要 極重要 平均分 

日校老師 102 135 604 992 255 3.56 

補習老師 102 206 831 794 159 3.34 

家長 73 168 748 822 280 3.51 

學兄學長 118 256 888 717 98 3.20 

同學 95 236 1013 641 99 3.20 

朋友 95 204 996 699 92 3.23 

社工 307 450 980 299 43 2.67 

 


